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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України,
Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, доктора техніч-
них наук, професора Б.В. Єгорова.  
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навчальний матеріал, створити умови для творчого підходу студентів у ви-
вчені гуманітарних дисциплін. Цей напрямок навчального процесу є надзви-
чайно перспективним. 

УДК 004.75:519.237.8
ВИКОРИСТАННЯ КЛАСТЕРНИХ МЕТОДІВ АНАЛІЗУ ПРИ 

ПОБУДОВІ ХМАР ТЕГІВ ДАНИХ

О.В. Ольшевська, О.В. Харахаш, О.О. Козуб, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У науковій, як і в освітній сфері неможливо впоратись без візуального 
представлення матеріалу, що досліджується або викладається. Як правило, 
студенти, які навчаються за напрямами точних наук вимушені обробляти ве-
ликі обсяги текстових формул, які до того ж супроводжуються поняттями та 
термінами. Дослідники оперують ще більшим набором даних, які теж необ-
хідно, систематизувати, кластерізувати  і представити у більш адаптовано-
му вигляді. Візуалізація даних є одним з методів опрацювання наукових до-
робків. Вона може бути досягнута шляхом впровадження обробки розрізне-
них даних з наступним формування термінологічних хмар, які являють со-
бою структури схожі на хмари тегів представлених на веб-ресурсах. 

Перевага таких хмар у меншій кількості ресурсів, необхідних для по-
будови у порівнянні з повноцінними графічними моделями. Отже, терміно-
логічні хмари є більш доцільним методом візуалізації у сфері навчання та ло-
кальних дослідів у малих організаціях. Аби дослідити термінологічні хмари з 
точки зору принципів їх створення, необхідно розібрати поняття кластерного 
аналізу даних. 

Кластерний аналіз або кластерізація – це розбиття множини об’єктів на 
групи, що називають кластерами. Не дивлячись на складність кластерізації, її 
первага полягає у тому, що перелік кінцевих груп не заданий наперед, а ви-
значається у ході роботи алгоритму. Вибір, які елементи врахувати у форму-
ванні термінологічної хмари, а які пропустити, лежить на користувачеві. Реа-
лізація такої структури включає синтаксичну фільтрацію та виключення не-
потрібних елементів, якими можна вважати: знаки пунктуації, числа або по-
хідні форми конкретних термінів [1]. Тож, варто адаптувати і методи дослі-
джень. Така адаптація полягає у використанні потужностей комп’ютерів для 
створення зрозумілого для людини представлення. 

Отже, мова йде про візуальне представлення даних. Саме це необхідно 
у кожній науковій області, а також у повсякденному житті. Візуалізація да-
них нині оформлена у самостійну наукову область. 

Досліди показують, що інформація, представлена наочно, легше 
сприймається мозком. Таким наочним представленням можуть бути двовимі-
рні графіки або тривимірні об’єкти чи хмари. Повноцінне моделювання пот-

ЛІЗУ ПППППРРРРРРРИИИИИ 

О. Козуууууббббббббб, 
технологійй,,,,,,,,, ммммммммм. Одеса

жливо впоратись ббббббеееееееееззззззззз вввввввввіііііііізззззззззууууууууааааааалллллллльььььного 
ься абббббооооооооо вввикладаєтьссссссяяяяяяяя. Як правило

точних ннннааааааааауууууууууккккккккк  вввввииииииииимммммммммууууууууушенііііііі ооообббббббббробляти
о того ж супппппппппррррррроооооооооводддддджжжжжжжжууууууууюююююююттттьььььььььсссссссссяяяяяяяяя  пппппонятт

ще біллллллльььшшшшииим нааааабббббббббооооооооорррррррроооммммм данииихххххх, які т
ерізувати  ііііі пррррееедсттаааааааааввииииииииити у більш

их є оооддддддднннним з мммммеееееттооооооооодддіііівввв оппппппппрррррраааааааааццццювання
досягнутааааа шшшшллллляяхххххоооооммммм впроооооввваааадддддджжжжжжжжжееення о

м форрмммууууууууувввввваааааннняяя тттттерррррррррмммммммінологічччнннннних хм
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нянні з ппппппоооовввввввввноціннимиии грррррррррафічними

и є більш доцццццццццілллллллльььььььним меттооооооооодддддддддоооооооом візуа
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ввввввванні тттттееееерррмммммінологічннннної хма
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ребує великої кількості ресурсів і такими дослідами займаються спеціалізо-
вані лабораторії.

Отже, термінологічна хмара являє собою візуалізовану сукупність тер-
мінів, що відносяться до єдиної області знань та відображує різноманітні на-
укометричні величини, бібліометричні дані, резульати досліджень тощо. Для 
візуалізації даних існує багато програмних додатків які розповс джу ться ві-
льно. У рамках даної роботи цікавими є такі як VOSviewer, Dimensions, Open 
Knowledge Maps та Clustering сервіс [2].

Перелік використаних джерел
1. Современные методы создание мультипредметных веб-ресурсов на 

базе визуализации и обработки формализованной семантики / В. 
В.Диковицький, П. А. Ломов, Р. Р. Сепеда-Еррера, М. Г. Шишаєв. // Вісник 
Кольського наукового центру РА . – 2011. – С. 63–73.  

2. Кислова О. . Интеллектуальный анализ данных: история становления 
термина / О. . Кислова. // Український соціологічний журнал. – 2011. – №1. –
С. 83–94. 

УДК 027.021:005.336.4–027.543:004.738.5 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ У ДІЯЛЬНІСТЬ 

БІБЛІОТЕК З УРАХУВАННЯМ WEB 3.0

І.І. Зінченко, А.Ю. Волкова, Ж.А. Титуренко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Бібліотека навчального закладу є головним інформаційним та пізнава-
льним центром який супроводжує навчальний і науковий процеси. На фоні 
швидкого розвитку інформаційних технологій, є бібліотеки, які не встигли 
адаптуватись до поточних потреб користувачів. 

Процесом залучення кращих практик у діяльність установи є бенчмар-
кінг, вимагає, щоб бібліотеки, як і більшість організацій аналізували свої ро-
бочі процеси і вимірювали свою продуктивність в порівнянні з діяльністю 
конкурентів. Тоді застосування бенчмаркінгу забезпечить підвищення свої 
[1]. 

Як правильно бібліотеці вибирати конкурентів для проведення аналізу? 
Рекомендується шукати бібліотеки зі схожими (в межах +/- 15% або менше) 
характеристиками, зокрема, регіон/локація, профіль закладу вищої освіти, 
специфіка контингенту. Використання цих забезпечує більш конкретну групу 
організацій [2].

Оскільки бібліотечна сфера, яка динамічно розвивається, порівняльний 
аналіз - це безперервний процес. Безумовно на роботу бібліотек впливає роз-
виток всесвітньої павутини. Вона ділиться на 3 фази, кожна з яких має свої 
особливості. Перша фаза відома як Web 1.0. Це фаза Інтернету мала тільки 

ь тощ
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